

青泊洼戒毒所管教民警耐心引导感化吸毒人员 把“瘾君子”拉回人生正轨

本报记者 李倩
通讯员 张君

昨天是国际禁毒日。毒品不仅侵蚀人们的身体,更毒害人们的心灵,它让人明知其危害,却深陷其中、难以自拔。在青泊洼强制隔离戒毒所,有很多“一失足成千古恨”的故事。吸毒的人成为毒品的奴隶,甚至对戒治产生抗拒心理,而戒毒所的管教民警却没有放弃他们,用真心和耐心引导、感化他们,帮助吸毒人员重回人生正轨。

感化残障吸毒者

41岁的刘文(化名)是一名聋哑残障人士,幼年时因发烧导致语言、听力功能受损,自幼便时常感受到旁人异样的目光,身边的朋友圈子也较为封闭。后来因交友不慎,刘文误入毒网无法抽身。刚进强制隔离戒毒所时,他经常因小事跟别人发生摩擦,总认为大家看不起自己,从而对强制隔离戒毒产生抵触心理,甚至想以聋哑残障为借口,躲避学习和治疗。

“一定要把刘文教育好!”管教民警崔宝中对刘文的情况进行分析研判。为了便于跟刘文交流,崔宝中自学手语,通过无声引导给予其充分的安全感。刘文渐渐敞开心扉,还主动教民警学习手语。在这个过程中,他不仅找到了自信,也慢慢明白周围人其实对

自己并没有敌意,尤其是管教民警,是真心实意地要帮助自己戒断毒瘾、重获新生。崔宝中也不断调整教育矫正方法,适时引导他学习《禁毒法》《戒毒条例》等法律法规,教育他认清自己的违法事实,不要存有侥幸心理。

刘文的父亲在其戒治期间因病离世,突如其来的噩耗让刘文深受打击。民警立即组织开展视频探访,在与刘文母亲沟通时发现她不会手语,于是研究决定,刘文的母亲可找一名会手语的朋友一同进行视频探访,刘文对此十分感激。刘文和母亲“隔空”商议父亲后事,母子二人均泪流满面。事后,刘文向崔宝中表示,自己感到非常懊悔,吸毒不光毁了自己,更伤害了父母,以至于连父亲最后一面都没有见到。他很感激民警能让自己跟母亲交流,一起送父亲最后一程,并保证一定积极戒治,以后好好孝顺母亲,弥补之前的遗憾。在最近一次的线下探访中,刘文和母亲通过文字进行了交流,他们一起书写着对未来的憧憬和对美好生活的向往。

亲情帮教化心结

小米(化名)是一名“80后”,父亲是海员,经常不在家,对其缺乏教育和关爱,母亲的文化程度不高,对小米十分溺爱。年少时,小米就频繁出入游戏厅等娱乐场所,久而久之变得冲动

而任性。2008年,小米因抢劫罪被判处有期徒刑八年;2017年,再次因盗窃罪被判处有期徒刑一年半。出狱后,小米又联系上一群不务正业的“朋友”,整日游手好闲、无所事事,最终抵挡不住诱惑染上毒瘾。

“刚来时,他敌对情绪明显,性情暴躁,总因琐事和他人发生冲突……”管教民警王灏对小米的情绪化表现非常关注,经常找他谈心谈话,帮他化解心结,还联合小米的家人,对其进行亲情帮教。

一天,小米在就餐时突发异物卡喉,王灏听到异常声响,立即赶来,迅速采用“海姆立克法”对小米进行现场急救,最终成功解除风险。王灏趁热打铁,对小米开展个别谈话教育。小米说,自己在异物卡喉时非常害怕会就此死去,脑海中闪现出对家人的思念与愧疚,感到懊悔和惋惜。当异物咳出时,自己突然感觉世界一片光明,生命又有了希望。他感谢民警当时的急救,挽救了自己的生命,更体会到戒毒所的戒治是对自己的救赎。他说,自己一定好好配合进行戒治,争取早日戒掉毒瘾,出所后找一份安定的工作,过上平静的生活。

前不久,小米期满解除强戒,在戒毒所门口,他激动地对王灏说:“谢谢您,让我对未来的人生又充满了希望。”

达沃斯论坛期间 驾车出行需注意

本报讯(记者王赫岩)天津夏季达沃斯论坛(2023年新领军者年会)将于6月27日至29日在梅江会展中心举行。公安交管部门预测,6月26日至30日,通往梅江会展中心的道路交通流量会进一步增大,全市交警将加大相关道路交通疏导管控力度,保障大会期间全市道路特别是展馆周边道路安全畅通。在此,提示广大驾驶人6月26日至30日期间出行注意以下事项:

提前规避拥堵。为尽量减少驾车出行延误,请有驾车出行计划的市民,提前做好出行规划,尽量避开通往梅江会展中心的主干道路。

勿占专用车道。大会举行期间,公安交管部门在友谊路、滨水道等道路施划了大会专用车道,社会通行车辆请勿占用,尽量利用其他车道通行。

倡导绿色出行。大会举行期间,为减少道路拥堵,请广大交通参与者尽量选乘公共交通出行,如需驾车出行,应做到安全文明行驶。

首届“天网杯”网络安全大赛启动

诚邀网络高手 比拼网安技能

本报讯(记者王赫岩)前日,首届“天网杯”网络安全大赛启动仪式在天津举行。本次大赛由公安部、天津市人民政府指导,天津市公安局、天津市委网信办、天津市工信局、天津市滨海新区人民政府、公安部第一研究所、国家计算机病毒应急处理中心共同主办,360数字安全集团、大数据协同安全技术国家工程研究中心、ISC平台承办。

大赛设置安全漏洞挖掘挑战赛与计算机病毒样本分析大师赛两大项目。其中,安全漏洞挖掘挑战赛将根据赛事委员会选定的操作系统(PC)、存储设备、外部设备、数据库、安全产品等搭建比赛环境,邀请参赛战队进行漏洞挖掘挑战;计算机病毒样本分析大师赛将由国家计算机病毒应急处理中心提供计算机病毒样本,邀请病毒分析领域的研究机构人员组队参赛,征集最佳计算机病毒分析方法和人工智能大模型等新型计算机病毒分析技术方案。

7月5日,大赛将开启线上报名通道,参赛选手可在大赛官网自行注册、报名、组队参赛。

首届“天网杯”网络安全大赛致力于推动提升网络安全意识、揭示新型风险、发现安全人才、鼓励创新发展,推进国家信创产业发展战略实施,护航数字中国建设,服务数字经济发展。

不登记租户信息 三名房主被处罚

本报讯(记者吕献峰)近日,静海区3名房屋出租人因未按规定登记承租人信息,被公安机关给予行政处罚。

近日,静海公安大邱庄派出所社区民警深入辖区对出租屋承租人信息登记情况进行检查时,发现3间房屋的出租人未按规定登记报送承租人信息。民警将3名房屋出租人李某某、高某某、刘某某传唤到派出所进行调查,三人对未按规定登记承租人信息的行为供认不讳。警方依法对3名违法人员各罚款200元。

警民大手拉小手 筑牢禁毒“防火墙”

本报讯(记者李倩 王赫岩)昨日,市戒毒局双口戒毒所联合北辰区在东堤头中学开展“大手拉小手 共建一边走”禁毒宣传活动。

活动中,戒毒民警结合中学生特点,用通俗易懂的语言介绍了冰毒、海洛因等传统毒品,以及具有迷惑性、欺骗性的奶茶、跳跳糖、巧克力、神仙水等五花八门的伪装毒品,提醒大家要提高防范意识和识毒、防毒、拒毒的能力,远离毒品、抵制毒品、拒绝毒品,争做“禁毒小卫士”。

据了解,为了让禁毒宣传常态化,双口戒毒所指导并帮助东堤头中学建立“禁毒普法宣传站”,同学们平时就可以通过展板、仿真模型、VR技术体验等方式了解禁毒历史、毒品危害及青少年如何预防毒品侵害等内容。同学们纷纷表示,要将学到的知识传递给身边每个人,坚决向毒品说“不”,共同筑建禁毒“防火墙”。

昨日,公安河东分局上杭路派出所民警也走进河东区缘诚小学,开展“健康人生 绿色无毒——防范新型毒品”主题宣讲活动,向青少年宣传新型毒品滥用的危害,全面普及防范知识,提升识毒、拒毒、防毒能力。

宣讲中,民警详细讲解了什么是毒品犯罪,吸毒会对身体造成什么损害,吸毒对个人、家庭、社会和国家有什么危害等内容,提醒师生警惕极具伪装性和隐蔽性的新型毒品。



特色主题活动 集中宣传禁毒

本报讯(记者吕献峰 通讯员张莉)昨日,市禁毒委在西青区杨柳青广场举行了以“健康人生 绿色无毒”为主题的“6·26”国际禁毒日集中宣传活动。

活动中,对本市优秀禁毒基层工作者进行了表彰,禁毒志愿者代表宣读了禁毒倡议书,并进行了禁毒签名活动。活动现场还设立禁毒宣传展位,开展禁毒知识宣传活动。当天,全市各区禁毒办也分别设置宣传分会场,通过禁毒文艺展演、禁毒主题演讲、禁毒故事讲述会、禁毒打卡跑、街面禁毒宣传等形式,开展了富有地方特色的禁毒主题宣传活动。

今年以来,全市各级禁毒部门坚

持预防为主的工作方针,以青少年为宣传工作重点,组织开展了高校禁毒知识竞答、禁毒“三微”作品征集评选、禁毒知识巡回讲座等一系列禁毒主题宣传教育活动。同时,借助微信、微博、短视频等新媒体广泛造势,不断扩大禁毒宣传教育的影响力,并利用节假日时间节点,抓住交通枢纽人员高度聚集、流动频繁的有利时机,深入学校、社区、农村、企业、公共娱乐场所开展各类禁毒宣传活动百余场,营造全民参与禁毒斗争的浓厚氛围,有效提升群众识毒、防毒、拒毒的能力和意识。

图为宣传活动现场。

本报记者 曹彤 通讯员 赵军摄